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ΠΣΦ: Όχι στη νέα επιβάρυνση των φυσικοθεραπευτών μέσω της αύξησης
των ασφαλιστικών τους εισφορών

Όχι στη νέα επιβάρυνση των φυσικοθεραπευτών μέσω της αύξησης των ασφαλιστικών τους
εισφορών | Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών συντάσσεται πλήρως με το μέτωπο
των αυτοαπασχολούμενων επιστημόνων

Κοινό μέτωπο κατά της αύξησης των ασφαλιστικών εισφορών των αυτοαπασχολούμενων επιστημόνων
διαμορφώνει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – ΠΣΦ ΝΠΔΔ  με τους υπόλοιπους
εκπροσώπους των επιστημονικών φορέων. Πιο συγκεκριμένα,  ο ΠΣΦ συντάσσεται με την Ολομέλεια των
Προέδρων Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος,  το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος,  τον Πανελλήνιο Ιατρικό
Σύλλογο,  το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος την Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία,  το Γεωτεχνικό
Επιμελητήριο Ελλάδος,  τη συντονιστική επιτροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος, την
Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδος και τον Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Σύλλογο, που σε κοινή
επιστολή τους προς τον Υπουργό Εργασίας τάσσονται κατά της αύξησης των ασφαλιστικών εισφορών
των αυτοαπασχολούμενων επιστημόνων, τουλάχιστον για το επόμενο έτος 2023.

Όπως αναφέρεται στην επιστολή, «κατά την εισαγωγή της ρύθμισης του άρθρου 39 παρ. 6 ν. 4387/16,
που προβλέπει την αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών στο ύψος του τρέχοντος Δ.Τ.Κ. από 1.1.2023, δεν
είχε ληφθεί υπόψη η απρόοπτη μεταβολή των συνθηκών στην ελληνική οικονομία μέσα στα χρόνια που
ακολούθησαν και που καθιστούν την εφαρμογή της καταστροφική για τους μικρούς και μεσαίους
επιστήμονες ελεύθερους επαγγελματίες και δη για τους νεότερους από αυτούς».

Στο πλαίσιο αυτό τονίζεται πως «η ραγδαία αύξηση του πληθωρισμού στο υπέρογκο για το μέσο εισόδημα
ποσοστό 10-12%, η πληθωριστική και ενεργειακή κρίση στην οποία έχει εισέλθει η Χώρα αλλά και η
Ευρώπη γενικότερα, σε συνδυασμό με τη δραματική μείωση των εισοδημάτων μας μετά την 10ετή
υπαγωγή σε καθεστώς Μνημονίων, αλλά και στη κρίση στη διετή μέχρι σήμερα πανδημία του Covid-19,
καθιστούν αναγκαία την αναστολή εφαρμογής της άνω ρύθμισης τουλάχιστον για το 2023«.

Σύμφωνα με την κοινή επιστολή, «στην τρέχουσα οικονομική συγκυρία που η πλειοψηφία των
ασφαλισμένων καλείται να τηρήσει και τις θεσπισμένες ρυθμίσεις ασφαλιστικών οφειλών, οποιαδήποτε
αύξηση στις μηνιαίες υποχρεώσεις θα οδηγήσει με μαθηματική ακρίβεια σε δημιουργία νέου κύματος
οφειλών, γεγονός που θα διαταράξει και την εισπραξιμότητα των εισφορών από τον ΕΦΚΑ».

Ο ΠΣΦ μάλιστα θεωρεί ότι αυτή είναι η σταγόνα που ξεχειλίζει το ποτήρι, καθώς τα μέλη του ανήκουν
στις πλέον αδικημένες επαγγελματικές ομάδες της εποχής των μνημονίων, χωρίς τα μέτρα που είχαν
παρθεί τότε, να έχουν σταματήσει να ισχύουν για αυτούς ακόμα και τώρα Κι όλα αυτά παρά τις
ανακοινώσεις του πρωθυπουργού ότι ήρθε το τέλος μνημονιακής εποχής.

Οι φυσικοθεραπευτές συνεχίζουν να βιώνουν τα μνημονιακά μέτρα του rebate και του clawback, για
υπηρεσίες που προσφέρουν χωρίς να τις συνταγογραφούν οι ίδιοι.

Επιπρόσθετα, η παρούσα κυβέρνηση δείχνει μια περίεργη εχθρικότητα εναντίον τους, καθώς αρνείται να
εφαρμόσει ακόμα και την απόφαση υπ΄ αρ. 9 της 286ης Ολομέλειας/8-3-2021 του Κε.Σ.Υ., περί μη
υποβολής σε clawback και rebate των δαπανών για υπηρεσίες φυσικοθεραπείας που παρέχονται από
φυσικοθεραπευτές, σε περιστατικά που έχουν νοσήσει από Covid-19 (post covid ή long covid) και χρήζουν
συνεδριών φυσικοθεραπείας.

Ο πρόεδρος του ΠΣΦ Πέτρος Λυμπερίδης δήλωσε σχετικά : «Το φθινόπωρο του 2022 μας έβρισκε
ούτως ή άλλως στα “χαρακώματα”, αφού η κυβέρνηση αρνείται να αποσύρει τα μνημονιακά μέτρα των
rebate και clawback, κάτι που έχουμε τονίσει επανειλημμένα ότι οδηγεί τα μέλη μας σε καθεστώς μη
βιωσιμότητας. Η εφαρμογή της απόφασης για αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών των
ελευθεροεπαγγελματιών επιστημόνων σε μια τέτοια χρονική συγκυρία, θα αποτελέσει την ταφόπλακα για
τους ιδιώτες φυσικοθεραπευτές. Είναι να απορεί κανείς, πως μια κυβέρνηση που εξελέγη με σημαία την
προστασία της μεσαίας τάξης, προβαίνει στην εφαρμογή διατάξεων που ναι μεν δεν ψηφίστηκαν από την
ίδια,  αδικούν όμως κατάφωρα αυτόν καθ’ αυτόν τον πυρήνα της συγκεκριμένης τάξης».
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Εξέταση της σπονδυλικής στήλης μαθητών Γυμνασίου προτείνουν οι
Φυσικοθεραπευτές

 

Μια ενδιαφέρουσα πρόταση, προληπτικού χαρακτήρα, για την αντιμετώπιση παραμορφώσεων της
σπονδυλικής στήλης σε μαθητές καταθέτει το Περιφερειακό Τμήμα Λέσβου, Χίου και Σάμου του
Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, ζητώντας τη συνδρομή της Περιφέρειας και των Δήμων
του Βορείου Αιγαίου, ώστε να διενεργηθούν εξετάσεις σε μαθητές – σε πρώτη φάση των τάξεων του
Γυμνασίου- παρουσία φυσικοθεραπευτών και ορθοπεδικών.

Μέσω του Ράδιο – ΑΛΗΘΕΙΑ ο Πρόεδρος του Τμήματος, Νικόλαος Καρύτης αναφέρθηκε στην
συγκεκριμένη πρωτοβουλία στην οποία από την πλευρά τους οι φυσικοθεραπευτές – όπως είπε- μπορούν
να συνδράμουν εθελοντικά.

«Προβάλλουμε από τη μία τη φυσικοθεραπεία από την άλλη βλέπουμε την υγεία του ατόμου» ,
ανέφερε ο κος Καρύτης και επισήμανε ότι στην συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα των μαθητών 
μπορούν να παρουσιαστούν προβλήματα (π.χ. σκολίωση), αλλά μπορούν και να διορθωθούν
πολλά

Ήδη την πρότασή τους την κατέθεσαν στο Δήμαρχο Χίου, Σταμάτη Κάρμαντζη, στα πλαίσια της
συνάντησης που είχαν μαζί του με την ευκαιρία της εθελοντικής τους δράσης για την εξέταση νεαρών
ποδοσφαιριστών, με τον κο Καρύτη να μεταφέρει ότι ο Δήμαρχος  ανταποκρίθηκε θετικά.

«Δεν είναι ένα εγχείρημα που θα γίνει σε μια δύο ημέρες θέλει χρόνο», τόνισε ο Πρόεδρος του
Περιφερειακού Τμήματος Λέσβου, Χίου και Σάμου του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, ο οποίος
επεσήμανε πόσο σημαντικό είναι – σε κάθε ηλικία – το άτομο να κινείται και κυρίως – όπως είπε- να
βαδίζει σωστά, να κάθεται σωστά για να αποφύγει την εμφάνιση προβλημάτων, τα οποία στη συνέχεια για
να αποκατασταθούν χρειάζονται θεραπείες.

Στην εποχή μας, συνέχισε, δεν είναι μόνο τα κινητικά προβλήματα στα οποία επεμβαίνουν οι
φυσικοθεραπευτές αλλά και τα ψυχικά, στα οποία συνδράμουν μέσω της κινησιοθεραπείας, θεραπευτικών
ασκήσεων, ασκήσεων χαλάρωσης του αναπνευστικού κ.λ.π.

Ειδικότερα για τους εφήβους επεσήμανε πόσο σημαντικό είναι να σηκώνουν την σχολική τσάντα σωστά ή
να κάθονται στον υπολογιστή και το γραφείο  σε θέση που να μην επιβαρύνουν τον σκελετό τους.

Αξίζει να αναφερθεί ότι σε όλο το Βόρειο Αιγαίο δραστηριοποιούνται 154 φυσικοθεραπευτές, ενώ στη Χίο
έχουμε 42
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